

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话，强调，加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措，要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”，连接生产和消费、内贸和外贸，必须有效降低全社会物流成本，增强产业核心竞争力，提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副

主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，高质量耐用消费品更多

进入人民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。

会议指出，要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用，加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方政府联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实

体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构，强化“公转铁”、“公转水”，深化综合交通运输体系改革，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设和重大生产力布局，大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

共享发展机遇 共建美好商洛

商洛市第三届乡党回乡发展大会举行

本报讯（记者 李小龙 李敏）春风传乡音，发展正当时。2月23日，商洛市第三届乡党回乡发展大会在商州隆重举行。大会共签约合同项目18个，总投资额35.26亿元。

省人大常委会原副主任陈再生出席会议，省人大常委会原副主任、省慈善协会会长吴前进讲话，省政协原副主席王卫华，省作协主席贾平凹，省委原副秘书长孟军，省委第一巡视组组长王晓斌，省人大常委会监察和司法工作委员会主任黄超，省人大常委会农业和农村工作委员会主任周树红，省政协港澳台侨和外事委员会副主任、商洛市政协原主席高健，以及省信访局、省环境厅、省人社厅、省应急厅、省乡村振兴局、西安外国语大学、陕西交通控股集团、陕西投资集团有限公司、国网陕西省电力有限公司有关领导应邀出席会议。

市委书记赵璟参加中心城区重点项目观摩活动。市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗出席会议。市委副书记、市长王青峰讲话。市委副书记赵孝，市领导李波、

雷西明、赵鹏、权雅宁、李华、张国瑜、孙举恒、崔孝柱、苏红英、刘伟、姬增兵、璩泽涛、徐秀全等参加会议。副市长温琳主持。

吴前进在讲话中指出，多年来，商洛历届领导班子一任接着一任干、一张蓝图绘到底，经济社会发展取得显著成就，中心城区和各个县区城市面貌焕然一新。当前，商洛正澎湃着新兴产业发展的动能，涌动着乡村振兴的浪潮，展现着城市品质生活的魅力，焕发着生态人文交织的生机，建设“中国康养之都”其时已至、其兴可待。希望各位乡党企业家积极响应市委、市政府号召，始终不忘家乡养育之恩，把加快家乡经济社会发展作为义不容辞的责任，充分利用资源的引领力和乡情的凝聚力，充分发挥资源的引领力和乡情的凝聚力，带头扛起振兴家乡的重任，积极投身家乡经济建设、产业发展、乡村振兴，把更多朋友、更多企业介绍到家乡投资兴业。希望市委、市政府和各部门营造良好的营商环境，为乡党提供一流服务、保障和支持，让商洛籍在外创业人士欢心回乡、安心发展、倾情奉献。

王青峰首先代表市级四大班子和全市

200多万父老乡亲，向出席本次会议的各位领导、嘉宾和各位乡党表示热烈欢迎和衷心感谢。他说，首届乡党回乡发展大会召开以来，商洛的乡党企业家们心系家乡、赤心反哺，带动一大批产业回归、资本回流、项目回投、人才回聚，为家乡发展作出了巨大贡献。特别是去年以来，在各位乡党的支持关怀下，全市上下紧盯打造“中国康养之都”总目标，坚持以换脑子、转作风破局开路，有效应对艰巨繁重的改革发展任务，新兴动能蓬勃涌现，城乡面貌焕然一新，生态质量不断提高，民生事业全面进步，推动高质量发展迈出了坚实步伐。

王青峰表示，新的一年，商洛将围绕建设“中国康养之都”总目标，以“深挖商洛的气候生态资源，推动工业经济实现重大突破，打造美丽中国先行区和国际排球名城、中国赛事名城，全面迎接高铁时代到来”为重点，竭尽全力办好事关商洛发展的每一件事，为家乡人民谋求更大幸福。商洛将始终把各位老乡、企业家当作商洛最宝贵的财富，拿出最高的诚意、制定最好的政策、营造最浓的氛围、给予最大的礼遇，积极为大家

回乡投资兴业铺平道路、减少顾虑，让大家在家乡投资放心、创业安心、发展顺心、生活舒心。热切期盼各位乡党充分发挥人脉、渠道和影响力优势，为家乡发展献计献策，为招商引资牵线搭桥，为社会事业慷慨解囊，助力家乡发展实现新飞跃，共同谱写商洛高质量发展、现代化建设新篇章。

会上，集中观看了《乡党回乡发展成效》和《喜看州城新盛景》专题片，与会领导为特邀嘉宾和企业家代表颁发了“商洛籍在外最具影响力人物奖”“关爱家乡优秀企业家金奖”“关爱家乡优秀企业家银奖”“关爱家乡优秀企业家情怀奖”。市招商服务中心、市体育局、商洛高新区、商洛经开区主要负责同志围绕重点产业项目作了推介，乡党代表贾平凹、邓有财、赵品芝、王玮、张锋、张智敏作了交流发言。

本次会议采取线上线下联动方式进行，陕西瑞瑞实业集团、陕西盘龙药业集团、陕西丹凤龙桥经贸集团负责人等51位关爱家乡优秀企业家代表和北京、上海、深圳、武汉、西安、南京、乌鲁木齐7个分会场的100多位企业家参加会议。

本报讯（见习记者 黄朝梅）2月23日，市委政法工作会议在商州召开。会议传达学习了习近平总书记对政法工作的重要指示、中央和省政法工作会议以及市委五届五次全会精神，总结2023年工作，表彰先进，分析形势，安排部署今年全市政法工作任务。市委书记赵璟对全市政法工作作出批示，提出工作要求。市委常委、市委政法委书记李华出席并讲话，副市长、市公安局局长杨增兵主持，市中级人民法院院长张宏德、市人民检察院检察长王虹娟出席。

会议指出，2023年，在市委的坚强领导和省委政法委的有力指导下，全市政法机关讲政治、顾大局，忠诚履职，强基固本，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，各项工作取得了新成效。

会议强调，全市政法系统要认真贯彻落实习近平总书记重要指示，按照“12346”总体思路，积极履职尽责，勇于担当作为，抓实抓细各项重点任务，奋力推进政法工作现代化。要强化政治建设，严格落实“第一议题”制度，以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要加强干警素质能力建设，强化专业训练、岗位历练、实战演练，大力弘扬“四下基层”作风，集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事，着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

会议要求，要坚定不移贯彻总体国家安全观，全面落实党委（党组）国家安全责任制，防范化解重大安全风险，坚决捍卫政治安全。要强化平安建设，突出矛盾纠纷预防化解，加强社会治安综合治理，常态化开展扫黑除恶，全面推进信访工作法治化，全力维护社会大局稳定。要强化法治建设，巩固深化法治政府建设“六大工程”，深化“八五”普法和司法体制综合配套改革，全面推开党政主要负责人点评法治工作双“126”模式，推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，保障和促进社会公平正义。要深化“三个年”活动，扎实推进秦创原创新驱动平台建设，纵深推进“三官一律”进企业活动，持续深化“放管服”改革，不断加强诉讼服务体系，进一步优化提升法治服务保障能力，法治化营商环境和政法公共服务水平，以高水平法治服务保障全市高质量发展。要强化改革创新，持续推进组织管理体系现代化、干警素质现代化和信息化建设与运用现代化，为政法工作现代化注入活力。要充分发挥党委、政法委牵头抓总、统筹协调、督办落实职能作用，切实抓好各项工作任务落实，为加快打造“一都四区”、推进富民强市、奋力谱写商洛高质量发展现代化建设新篇章提供坚强安全保障。

会议通报了获得全省人民群众满意的政法单位（干警）名单、全市人民群众满意的政法单位（干警），以及2023年度全市维护社会稳定工作先进县区、先进单位。

市委政法工作会议召开

赵孝在商洛经开区调研时强调

找准目标定位 强化产业协同 打造全市高质量发展新增长极

本报讯 2月22日，市委副书记、商洛经开区党工委书记赵孝到经开区调研规划建设、产业发展、企业入驻等工作。他强调，要立足资源禀赋，找准目标定位，强化园区承载，持之以恒强龙头、延链条、聚集群，全力助推商洛高质量发展。

赵孝首先来到办公楼，详细了解经

开区建设和园区管理、日常办公等情况。随后，深入中电建路桥公司、中泰硅业、泰华制药等入驻企业，认真听取企业负责人介绍，仔细询问企业生产、技术工艺、规模产能、产业前景等，鼓励企业增强投资信心，持续延伸链条，把产业做大做强。

在座谈交流中，赵孝指出，园区是产业集聚的重要平台和经济发展的载体，要进一步明晰经开区产业定位，选准主导产业，加强规划衔接，强化产业协同，为区域经济发展提供强力支撑。要学习借鉴先进理念和模式，创新融合共建体制机制，健全内部管理

制度，完善决策体系，明确职能权责，规范运行流程，优化服务效能，不断提升园区管理水平和发展能级。要加大招商引资力度，大力开展产业链招商、以商招商、叩门招商等，强化项目落地保障，吸引更多企业入驻，使经开区成为全市新的经济增长极。

赋能家乡发展 共书精彩华章

——商洛市第三届乡党回乡发展大会侧记

本报记者 王江波 肖莲

乡音阵阵，笑声朗朗。

一场春雪，让秦岭深处的商洛春意盎然、生机勃勃。2月23日，正月十四，在丹江之滨的商洛皇冠假日酒店，商洛市第三届乡党回乡发展大会如期举行。

“乡党回乡”犹如一封熟悉的家书，吸引着全国各地的100多名商洛儿女，不辞万里归程，共赴“新春第一会”，倾听乡音，畅叙乡情，共谋发展，共话未来。

大会上，市委副书记、市长王青峰在讲话中说：“世界再大，这里是家，无论走多远，你永远是你家乡人民最大的骄傲和最深的牵挂！饮水思源、不忘初心，无论在何方，家乡永远需要您的智慧、您的力量、您的喝彩！”一句句真挚的话语犹如一股暖流，激荡着乡党们深入骨

髓的乡情，凝聚起共谋发展的强大合力。

话是乡音亲 月是故乡明

最美不过秦岭山水，最亲不过商洛乡音。在乡党回乡发展大会上，专题片《喜看州城新盛景》让大家激情满怀、倍感自豪。

“家乡富裕了，变美了，我们在外的人脸上就有光，腰杆子就能挺硬，我们也能大声地说：‘我来自商洛，我是商洛人！’”当代著名作家、陕西省作协主席贾平凹说，商洛厚重的历史、灿烂的文化、优美的风景一直是他的骄傲，更让他自豪的是商洛在中国式现代化建设新征程上取得了令人瞩目的成就。（下转3版）

乡党回乡发展大有可为

本报评论员

商洛之春，生机盎然。比春景更美的，是亲人的脸庞；比春意更浓的，是游子的故乡情。

商洛市第三届乡党回乡发展大会如期举行，省市领导与150多位商洛籍企业家共叙乡情、共话发展，描绘家乡未来愿景。这是一次情感交流，更是一个发展契机。在浓浓的乡情氛围中，各方济济一堂，共谋发展大计，充分展现了商洛市委、市政府对乡党的重视与招商引资的诚意。

2023年，我市上下扎实开展“三个年”活动，持续擦亮营商环境名片，伴随营商环境不断优化升级，众多乡党企业家聚势回归、投资兴业，为商洛发展注入了新的活力和动力。一方面达成多个投资合作项目，带动资本、人才、技术涌入家乡，推动了商洛的产业升级和优化；另一方面，创造了许多就业机会，在一定程度上缓解了就业压力，拉动了消费，对商洛的经济发展起到了积极推动作用。再者，乡党企

业家的回归也提高了商洛在外的影响力和知名度，使得更多人了解商洛，为商洛的招商引资、人才引进等工作打下了坚实的基础。

乡党回乡，源于乡情，但不止于乡情。近年来，我市完整、准确、全面贯彻新发展理念，大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济，把项目作为第一抓手，把招商作为第一动力，把服务作为第一保障，凝心聚力抓招商、建项目、兴产业、惠民生，生态环境、产业基础、营商环境等方面都发生了卓有成效的变化，为企业家创业提供了大有可为、大有作为的广阔舞台。同时，市委、市政府及时制定出台了《激励乡党回乡创业的十条措施》《支持发展总部经济八条意见》《推动民营经济高质量发展的若干政策措施》等，每年春节前后举办招商引资大会、乡党回乡发展大会，为乡党回乡发展创造了条件、提供了便利。（下转3版）